

# ଭାରତର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମରିସସ୍ ରେ ଏକ ସାମ୍ବଦାୟିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରବାସୀ ଭାରତୀୟ ଓ ଭାରତର ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିଛନ୍ତି (11 ମାର୍ଚ୍ଚ, 2025)

11 ମାର୍ଚ୍ଚ, 2025

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ, ଆଜି ମରିସସର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମାନ୍ୟବର ନବୀନଚନ୍ଦ୍ର ରାମଗୁଲାମଙ୍କ ସହିତ ଟ୍ରାୟୋନ୍ କନଭେନସନ୍ ସେଣ୍ଟରରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମରିସସରେ ଭାରତୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଏବଂ ଭାରତର ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବୋଧିତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ପେସାଦାର, ସାମାଜିକ-ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଗଠନ ଏବଂ ବ୍ୟବସାୟୀ ନେତାଙ୍କ ସମେତ ଭାରତୀୟ ପ୍ରବାସୀଙ୍କ ଉତ୍ସାହପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମରିସସର ଅନେକ ମନ୍ତ୍ରୀ, ସଂସଦ ସଦସ୍ୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଗଣମାନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

2. କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାମଗୁଲାମ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ଯେ ମରିସସ୍ ଜାତୀୟ ଦିବସ ସମାରୋହ ସମୟରେ ଭାରତର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନାଗରିକ ପୁରସ୍କାର 'ଗ୍ରାଣ୍ଡ କମାଣ୍ଡର ଅଫ୍ ଦ ଅର୍ଡର ଅଫ୍ ଦ ଷ୍ଟାର ଏଣ୍ଡ କୀ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓସର୍ [G.C.S.K]' ପ୍ରଦାନ କରିବ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ଅସାଧାରଣ ସମ୍ମାନ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଥିଲେ।

3. ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମରିସସର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କର ସୌହାର୍ଦ୍ଦ୍ୟ ଏବଂ ବନ୍ଧୁତ୍ୱ ଏବଂ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଜୀବନ୍ତ ଏବଂ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାରେ ତାଙ୍କର ଯୋଗଦାନ ପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏକ ବିଶେଷ ଅବସରରେ, ସେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରାମଗୁଲାମ ଓ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଶ୍ରୀମତୀ ବୀଣା ରାମଗୁଲାମଙ୍କୁ O.C.I କାର୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମରିସସର ଜାତୀୟ ଦିବସ ଅବସରରେ ସେଠାକାର ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁଇ ଦେଶର ଐତିହାସିକ ଯାତ୍ରାକୁ ସ୍ମରଣ କରିଥିଲେ। ସେ ସାର୍ ଶିବସାଗର ରାମଗୁଲାମ, ସାର୍ ଅନିରୁଦ୍ଧ ଜଗନ୍ନାଥ, ମଣିଲାଲ ଡକ୍ଟର ଏବଂ ମରିସସର ସ୍ୱାଧୀନତା ପାଇଁ ଲଢ଼ିଥିବା ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ଯେ ମରିସସର ଜାତୀୟ ଦିବସ ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଯୋଗ ଦେବା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ସମ୍ମାନର କଥା ଅଟେ। ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଘନିଷ୍ଠ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କର ଆଧାରଶିଳା ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ଅଂଶୀଦାରିତା ଐତିହ୍ୟ ଏବଂ ପାରିବାରିକ ସମ୍ପର୍କ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ ଯେ କିଭଳି ଭାବରେ ମରିସସରେ ଭାରତୀୟ ମୂଳ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କିପରି ସେମାନଙ୍କର ସାଂସ୍କୃତିକ ମୂଳକୁ ସଂରକ୍ଷିତ ଏବଂ ପୋଷଣ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ବନ୍ଧକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ, ମରିସସ୍ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି, ଯାହା ଦ୍ୱାରା ମରିସସରେ ଭାରତୀୟ ମୂଳ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ସପ୍ତମ ପିଢ଼ିକୁ O.C.I କାର୍ଡ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇପାରିବ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ବିଷୟ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି କି ଭାରତ ଗିର୍ମିତ୍ୟା ଐତିହ୍ୟକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପକୁ ସମର୍ଥନ କରିବ।

4. ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଭାରତ ମରିସସର ଏକ ନିବିଡ଼ ବିକାଶ ସହଯୋଗୀ ହେବାର ସୌଭାଗ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତ କରିଛି। ସେ ଆହୁରି କହିଲେ କି ଭାରତ-ମରିସସର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସମ୍ପର୍କ ଭାରତର SAGAR ଭିଜନ୍ ଏବଂ ବିଶ୍ୱ ଦକ୍ଷିଣ ସହ ଏହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ସହଭାଗୀ ଆହ୍ୱାନର ମୁକାବିଲା କରିବା ବିଷୟରେ କହିଥିଲେ ଯେ, ସେ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସୌର ଗଠବନ୍ଧନ ଏବଂ ବିଶ୍ୱ ଜୈବ ଜନ୍ନ ସଂଗଠନ ପ୍ରୟାସରେ ମରିସସର ଭାଗିଦାରୀକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ 'ଗୋଟିଏ ଗଛ ମାଆଙ୍କ ନାମରେ (ପ୍ଲାଣ୍ଟ4ମଦର୍)' ପଦକ୍ଷେପ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ, ଯାହା ଅଧୀନରେ ସେ ଦିନରେ ଐତିହାସିକ ସାର୍ ଶିବସାଗର ରାମଗୁଲାମ ବଟାନିକ ଗାର୍ଡେନରେ ଏକ ବୃକ୍ଷ ରୋପଣ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଭାଷଣ ଏଠାରେ ଦେଖିପାରିବେ।

5. ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଇନ୍ଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ଭାରତୀୟ ସଂସ୍କୃତି କେନ୍ଦ୍ର (IGCIC), ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ସଂସ୍ଥାନ (MGI) ଏବଂ ଆନ୍ଧ୍ର ମେଡିକାଲ୍ କଲେଜର କଳାକାରମାନେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ।

ପୋର୍ଟ ଲୁଇସ୍

11 ମାର୍ଚ୍ଚ, 2025